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Standpræmie til Unitron

Fra venstre ses Jan Volmer og Jacob Friis Madsen, der begge er FarmSupplier ved 
Unitron, da de får præmien overrakt af medlem af Agromeks udstillingskomite adm. 
direktør Sten Andersen, Dan Egtved A/S og udstillingschef Jan Tjørnelunde Pedersen, 
Agromek. Foto: Wiegaarden. 

Der blev i går uddelt præmier til de to bedste 
stande på udstillingen. 

Den ene præmie tilfaldt Unitron a/s, der 
udstiller i hal L.

Udvalgets begrundelse for at præmiere 
standen er:

Standen har et godt blikfang, og det er en 
stand, som man ikke blot går forbi. Man får 
lyst til at kigge inden for.

De produkter, som udstilleren vil fremhæ-
ve, er placeret forrest, og standen virker ikke 
overfyldt.

Så snart man som besøgende kommer ind 
på standen bliver der taget hånd om én. Og 
det er professionel rådgivning, der bliver gi-
vet.
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 Indhold

DLA Agro i hal J1 fik i går overrakt den ene af de to præmier 
for bedste stand på Agromek-husdyr.

Udvalgets begrundelse for at præmiere standen er:
Standen  er lys, iøjnefaldende, indbydende og overskuelig.
Det er en helt ny måde at bygge en stand op på. Når man 

som gæst træder ind på standens gulv fornemmer man, at det 
er et helt selvstændigt rum.

Standen er opdelt på en fin og overskuelig måde. DLA’s 
afdelinger har hver deres egen disk, og reklamesøjler viser de 
enkelte produkter.

Det summede af aktivitet på standen, og man fornemmede 
en god atmosfære. Det var let at komme i kontakt med stand-
personalet. Der var mange medarbejdere til at betjene gæster-
ne og de var lette at få øje på.

Standpræmie til DLA Agro

Medlem af Agromeks udstillingskomite, gdr. Hans Pedersen Schmidt, 
tv, og udstillingschef Jan Tjørnelunde Pedersen, Agromek, th, over-
rækker præmien til formanden for DLA, gdr. Søren Smalbro, med 
skiltet, og adm. direktør Carl Bernskov Harbo, DLA Agro. Jes Lütz-
høft, der er kommunikationschef for DLA Agro, står bagerst. Foto: 
Wiegaarden.
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Multilyser er et automatisk analyseudstyr, der bestemmer indholdet 
af progesteron i frisk mælk. Analysen bruges som test på, om koen 
er drægtig.
Der er tale om en trestjernet nyhed, der bliver udstillet af Mosegår-
den A/S. Nyheden produceres af Förster-Technik GmbH.

Forud for uddelingen af Agromekpriserne tirsdag havde prisudvalgene no-
mineret tre nyheder for hver pris, der skulle uddeles. Vi bragte i går omtale 
af prisvinderne, og her er en oversigt over de øvrige nominerede. På www.
agromek.dk er det muligt at se samtlige nominerede og prisvindere.

VDV Ecofloor er et nyudviklet spaltegulvs-element til kvægstalde. 
Ifølge producenten Van der Velden Beton N.V. i Belgien kan ammo-
niak-fordampningen reduceres med mindst 50 procent ved hjælp 
af de nye elementer. VDV Ecofloor forhandles af HZ Skibelund, der 
udstiller denne trestjernede nyhed.

Anico - animal control er et nyudviklet elektronisk system til at re-
ducere de skader på landbrugsafgrøder, som forårsages af blandt 
andet kronvildt, gæs og svaner. Det kan afværge vildtet med lyde 
og lys og med sensor. Anico Animal Control er en trestjernet nyhed, 
der præsenteres af Anico - animal system.

SmartFarm central styresystem er baseret på, at der kun er én central 
styring af alt procesudstyr af forskellige fabrikater i produktionsan-
lægget, det vil sige foderfremstilling og udfodring, ventilation og 
klimastyring, gødningshåndtering m.v. SmartFarm er en trestjernet 
nyhed, der præsenteres af MT Højgaard.

Super lavenergi-ventilator, der reducerer energiforbruget med 40 
procent i forhold til eksisterende lav-energi ventilatorer. Det lavere 
energiforbrug er opnået med ny motorteknologi, udvikling af ny 
vingekonstruktion og forbedret styring. Ventilatoren er en trestjer-
net nyhed, og bliver præsenteret af Skov A/S.

Kompressoren WS subair er en helt ny type kompressor til iltning af 
spildevand i helt små og mindre rensningsanlæg i landdistrikter.
Den kan nedsænkes i spildevandet. Den arbejder lydløst, og selve 
installationen er enkel og billig. WS subair er en trestjernet nyhed, 
som præsenteres af Watersystems A/S.
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Med Opicon Sandvasker er der mulighed for at frasortere og gen-
bruge sand, der er brugt som strøelse i sengebåse og derpå er hav-
net i gyllesystemet. Opicon sandvasker er en trestjernet nyhed, der 
bliver udstillet af Opicon Aps.

Bovigate Velfærdsboks har som mål at forbedre køernes klovsund-
hed. I boksen får køerne en fuldautomatisk vask af deres klove efter 
malkningen og derpå en behandling med klovplejemiddel. Boksen 
er en tostjernet nyhed, der bliver udstillet af Klovplejeboksen.dk.

MBM Malebromølle er en nyudviklet dråbeformet mølle til forma-
ling af foder. Den præsterer en meget fin formaling, uden der sker 
varmedannelse i det formalede foder. Formalingskapaciteten er 
øget med en faktor 3, og levetiden på malebroens slagler er øget 
med tre til fire gange. 

Med Top Stop indstilles den ønskede vandmængde til marksprøjten, 
og udstyrets display viser hele tiden, hvor meget vand, der er fyldt 
på tanken. Top Stop er en tostjernet nyhed, der præsenteres af Hyo-
Nord.

Ergo 2000 er et nyudviklet spulehåndtag. Det er forbedret på en 
række områder, blandt andet kræver det færre kræfter under drift. 
Det giver brugeren mindre belastning af håndled, arme og skulder 
ved brug i længere tid. Ergo 2000 er en trestjernet nyhed, der præ-
senteres af Nilfisk-ALTO.

LISA er et elektronisk redskab til overvågning af faring for den en-
kelte so. Medarbejdere i større sobesætninger kan med det nye red-
skab få et godt overblik, så den farende so bliver tilset jævnligt og 
får hjælp, når det er nødvendigt. Lisa er en trestjernet nyhed, som 
præsenteres af Danish Farm Design A/S.

De nominerede til Energi- og Miljøpri-
sen var nedenfor nævnte nyheder fra:
SKOV A/S
Big Dutchman A/S samt 
VengSystem, der fik prisen.
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Dagens menu

Dagens menu i udstiller­
restauranten i hal F:

Fisk
Marinerede sild med karrysalat

Stegte sild i appelsinlage
Røget ørredfilet m. purløgsæg

Krebsesalet m. forårsløg & 
bladselleri i tomatdressing

 
Vegetar-retter

Spinatroulade m. flødeost & urter
Pasta m. rødbeder, rucula 

& fetasauce
Stor salatbar

Pålæg
 Sylte m. sennep & rødbeder

Spegeskinke m. sur/sød 
melonpickles

Italienske pølser m. oliven & 
soltørrede tomater

Bøfsalat af okse

Varme retter
Lobes coves / rødbeder

Kalvefilet & whiskysauce

Varm vegetarret
Tortillapande m. grønt

Ost/dessert
3 slags oste

Frisk frugt & ris a la mande 
m. kirsebærsauce

Mange muligheder 

men også faldgru­

ber ved landbrug i 

Afrika lød det på se­

minar på Agromek-

husdyr i går

DLBR Advice havde onsdag 
inviteret til seminar på Agro-
mek-husdyr om landbrug i 
Afrika. Indtil nu er der ikke 
mange, der har set mulig-
hederne i Afrika, men det 
er et kontinent med et stort 
potentiale men også mange 
faldgruber. 

Torben Rifbjerg, DLBR Ad-
vice indledte seminaret med 
emnet ”Afrika, det nye mål, 
investeringsformer, samar-
bejde og finansiering”.

DLBR Advice har kon-
takter i fire lande, Uganda, 
Kenya, Tanzania, og Zambia 
i den østlige del, og Ghana og 
Sierra Leone i den vestlige 
del. Ghana er et af de lande, 
der igennem tiderne har haft 
en del kontakt til Danmark, 
både ved delegationer der har 
været på besøg og unge, der 
har gået på Landbohøjskolen. 

Afrika deles normalt op i 
syd og nord for Sahara. Rent 
klimamæssigt er det mest 
interessant at dyrke jorden 
syd for Sahara. Det sydlige 
område indeholder også 
det største skovdække og er 
derfor forretningsmæssigt 
interessant med hensyn til 
plantageprojekter på længere 
sigt. 

Tabellen viser, at der er et 
stort potentiale i Afrika, når 
der tages udgangspunkt i me-
kaniseringsgraden og brugen 
af kunstgødning. En anden 

del af potentialet ligger i, at 
det maksimalt er 22 procent, 
der er dyrkbart, så der er 
muligheder i at opdyrke nyt 
land. 

Sprogbarrieren
Det officielle sprog i de seks 
lande er engelsk, men også 
Swahili, Kiswahili og over 80 
andre sprog. Skolesproget er 
dog engelsk.

Mange udfordringer 
Korruption er meget udbredt, 
og når Danmark ligger på en 
førsteplads, som det land 
med mindst korruption, så 
ligger de omtalte lande på en 
plads fra nr. 67 til nr. 158. 
Landene bekæmper kor-

ruptionen og man skal helt 
afholde sig fra det, hvis man 
fortsat vil være i Afrika.  

I seminaret var der også 
indlæg fra IFU – (Industria-
liseringsfonden For Udvik-
lingslandene – med titlen 
”med IFU til Afrika” og ind-
læg ved godsejer Peter Bern-
storff, Gjessinggaard Gods, 
der har et betydeligt landbrug 
i Zambia, med titlen ”Mit 
Projekt, Landbrug i Zambia, 
kan man det”. 

DLBR Advice – stand D 
3208 – og IFU kan være be-
hjælpelig med at finde kon-
takter og yde rådgivning om 
etablering i de pågældende 
lande.

Karl Jørgen Nielsen

Besøgstallet for Agromek-husdyr 2009	 

           

Dag		  Udland		  I alt	

Tirsdag		  1.187		  5.984	

Onsdag                        1.302	 	 9.986	

Torsdag					   

Fredag				  

Lørdag				  

Brugen af kunstgødning og antal traktorer i verden
Kunstgødning (kg/
person der arbejder i 
landbrugssektoren)

Antal traktorer/1.000 
arbejdende i lands-
brugssektoren

1970 2000 1970 2000
Afrika 6,1 8,7 1,3 1,2
Asien 8,2 37,1 0,5 4,1
Europa 281,0 362,8 68,6 177,2
Syd Amerika 23,7 113,7 5,2 16,3
Nord Amerika 1.430,2 2.995,0 513,6 762,0
Vest Afrika 0,8 3,9 0,1 0,4
Verden 34,7 52,5 8,1 10,5


